

大力发展战略教育夯实基础

三亚未来3年内新建45所幼儿园

本报三亚3月24日电 (记者邵长春)记者从今天召开的2011年度三亚市教育工作会议上了解到,该市将在未来3至5年基本建成教育强市。其中一个重要目标是,大力发展学前教育,未来3年将新建45所幼儿园。副市长、三亚市委书记姜斯宪参加了会议。

三亚市政府提出,未来3至5年将全面普及学前教育,促进义务教育均衡发展,普及高中教育,强力推进职业教育,高质量发展高等教育,基本实现教育均衡化、优质化、现代化,基本建成教育强市。

三亚市政府今天通过的《三亚市学前教育改革和发展三年行动计划》提出,到2013年,三亚将逐步形成与经济社会发展目标相适应的学前教育体制机制,幼儿园总数将达100所,全面普及幼儿教育。在新

建45所幼儿园中,其中公办幼儿园29所,民办16所,幼儿教师增加到2300人。

为实现此计划,三亚将在小区配套建设幼儿园,幼儿园与小区同步规划、同步建设、同步交付使用。此外,三亚采取政府购买服务、减免租金、免征企业所得税和营业税、以奖代补、专项经费支持、派驻公办教师等方式,引导和支持民办幼儿园提供普惠性服务,扶持民办幼儿园建设。

“当前三亚仅有1所幼儿园达到省一级幼儿园标准,幼儿园存在‘小学化’倾向,不利于幼儿的全面发展。”三亚市教育局负责人介绍,当前三亚学前教育城乡发展不平衡,乡镇目前还没有公办幼儿园,民办幼儿园大多数集中在城区和城乡结合部。此外,三亚专业幼师比较匮乏,缺少专业培训,业务能力不强。

三亚加强畜产品安全检查

本报三亚3月24日电 (记者程范淦)为迎接“金砖国家”领导人峰会等重大国事活动,三亚市23日在全市范围内开展畜牧产品安全检查行动,全面做好畜产品质量安全工作。

三亚市农业局、畜牧兽医局、疫控中心、动物卫生监督所以及各镇区畜牧兽医站负责人组成的检查组,昨天先后走访了该市生猪养殖场、生猪定点屠宰场、生猪交

易市场等场所,对各单位的动物防疫条件、养殖档案、饲料、台账进行检查,对牲畜尿样和肉品是否含有“瘦肉精”等违禁药品进行检测,并对酒店、餐馆经营的动物及动物产品进行检查。

检查结果表明,到目前为止,三亚市未发现含有“瘦肉精”的猪肉流入市场。

据介绍,此项行动预计将持续到4月底。

学业辅导

亲情陪伴

三亚青年志愿者结对关爱农民工子女

本报三亚3月24日电 “感谢叔叔阿姨对我们的关爱,我们一定会珍惜这份关爱和帮助,努力学习,用优异的成绩回报好心人,回报社会。”昨天下午,三亚市实验小学(5)班学生邱俊瑶难掩感激之情。

当天,共青团三亚市委、三亚市志愿者协会组织三亚学院10多名大学生志愿者

协会组织三亚学院10多名大学生志愿者和部分社会爱心志愿者,到三亚市实验小学开展“共青团关爱农民工子女志愿服务行动”,为该校农民工子女送去社会大家庭的关爱和温暖。志愿者为学生们讲授了安全、自护和健康、卫生等知识,并给孩子们分发了小礼品。

据了解,三亚市实验小学目前有学生1300多名,其中500多名系农民工子女。去年,共青团三亚市委、三亚市志愿者协会就曾组织志愿者到包括三亚市实验小学在内的几所学校开展关爱农民工子女志愿服务行动,活动内容主要有学业辅导、亲情陪伴、感受城市、自护教育和爱心捐赠等。

共青团三亚市委有关负责人表示,三亚团组织还将广泛动员大中专院校、机关企事业单位以及社会各方面的青年志愿者,按照“志愿者小组(或团队)+农民工子女+接力”的模式,组织志愿者小组与农民工子女建立结对关系,在三亚务工的广大农民工子女创造更好的学习、生活条件,帮助他们养成健康的生活习惯。(黄世锋)

三亚新闻

值班主任/曹健 主编/郭景水 美编/石梁均
2011年3月25日 星期五

交易市场冷冷清清 马路市场热热闹闹

崖城500米国道竟成瓜菜交易市场

本报三亚3月24日电 (记者程范淦)时下是我省瓜菜上市交易的繁忙时期,但记者在海南瓜菜重镇三亚崖城镇却看到这样一个奇特的现象:一边是挤占马路经营交易热闹非凡,而附近占地百亩的果蔬交易市场却冷冷清清门可罗雀。

今天上午10时,在崖城镇政府办公区附近的公路上,人声鼎沸。装满长豆角的四轮拖拉机、摩托车,甚至牛车横七竖八地停放在西福公路上。农户有的在整理豆角,有的聚在一起大声谈论,有的则在忙着与收购商讨价还价。

这个马路市场就在海榆西线崖城镇过境公路上,完全占用了半幅公路,长约500

米。为了疏导交通,当地政府在隔离带的另一幅用临时隔离标识隔开,过往车辆只能在单幅对开。

海南日报记者注意到,市场不远处就是崖城镇委、镇政府办公区,路边的灯杆上还挂着招牌,上书“豆角区”。菜农们说,这是政府规定的豆角交易区。

但离此马路市场约1公里处,有一个占地约100亩的瓜菜交易市场——三亚崖城果蔬储存运输销售中心。记者在这里看到,大门口有一位保安百无聊赖地坐着。市场上已经建好的瓜菜收购档口除了一家开门外,其他的均大门紧闭。交易大棚也是空荡荡

的,与不远处的马路市场的热闹形成了鲜明反差。

经常在崖城推销瓜菜的司机说,原来崖城的过境公路非常烂,好不容易修好,没想到成为马路市场。看着国道竟然变成瓜菜交易市场,大家只能小心翼翼地开车通过这里。

海榆西线崖城镇过境公路原本破烂不堪,总长度约4.4公里,目前正在改造工程路面改造基本完工。崖城果蔬储存运输销售中心是2009年10月建成的,由当地一家民营企业发展,是一个集农产品保鲜、急冻、加工、交易为一体的大型农产品储存交易市场。但是从建成起,这个市场就一直空着。

为什么不进设备齐全、能遮风挡雨的新市场,而选择了日晒雨淋的马路市场?赤草村菜农王珍说,长期以来,崖城的菜农一直都是在路上交易的,已经形成习惯了。菜农是随瓜菜收购商的,收购商搬进市场了,菜农也会跟着进去。湖南一位姓罗的收购商认为,崖城果蔬中心还是太小,全部搬进去一定容不下,而且新建市场缺少银行、储蓄所等设施,交易不方便。

记者就此问题采访崖城镇镇长孙德震,但是他以其中牵涉原因比较复杂、自己没有时间等回避了采访。

七大活动庆祝“三月三”

本报三亚3月24日电 (记者邵长春)记者从今天上午在此间召开的2011年海南黎族苗族传统节日“三月三”主题宣传活动大会上了解到,今年的“三月三”将于4月2日—3日在三亚举行,安排7大活动欢庆节日。

7大活动的安排是:2日上午9时,海月广场,“三月三”火炬点火暨开幕仪式;10时30分至11时30分,三亚湾滨海大道光明路路口至金鸡岭路口段,万人同跳竹竿舞;2日9时30分至3日12时,三亚湾海月广场附近,少数民族非物质文化遗产展示;2日9时30分至3日18时,三亚湾海月广场附近,民族地区旅游资源展览;2日9时30分至3日12时,三亚湾、三亚市第二中学,民族传统趣味体育竞技;2日11时30分至19时,三亚湾滨海大道路段,民族特色美食展;2日20时30分至22时30分,三亚市体育广场,主题文艺晚会。

活动期间,琼中、五指山、保亭、陵水、乐东、东方、昌江、白沙等民族市县以及海口等城市将以分会场的形式举办系列庆祝活动。今年“三月三”节由海南省人民政府主办,省民族宗教事务委员会、省文化广电出版体育厅、三亚市人民政府承办。

近年来,我省高度重视黎族苗族优秀传统文化的保护、传承和弘扬,以“三月三”节庆活动为平台,通过抓好少数民族传统节日的庆典活动,打造黎族苗族文化精品。



万亩芒果枝头飘香

3月23日,三亚崖城镇数万亩芒果悬挂枝头,令人馋涎欲滴。图为技术人员在三亚施顿农业综合开发有限公司芒果园里察看芒果成熟情况。
本报记者 苏建强摄

三亚公厕标识亟待统一规范

本报三亚3月24日电 (记者王红卫)市民张先生有一次带妻子在三亚湾游玩,妻子到附近一家酒店上厕所,由于男女厕标识不清,情急之下进错了门。

不仅仅张先生一人,有读者曾来信向本报反映,三亚公共厕所男女厕不易辨认,常有进错门的尴尬事发生,希望公共厕所的标识统一规范。记者调查发现,公共厕所所有的男女右女,有的男女左女,有的则标识不清。

去年,三亚市政府在三亚湾新建的13座

公共厕所,清一色是“男女右女”。但同样是政府所建,河东路、榆亚大道等路段的28座生态环保公厕,均是男女不分(俗称“无性别公厕”)。

男女厕没有固定的左右分布只是三亚公共厕所的乱象之一,标识不易分辨则更是让人犯难。本报记者调查发现,有的厕所门口不是明显清楚地标识“男厕”或“女厕”,而是代之以西装和裙子、烟斗和辫子、高跟鞋和牛仔帽等等,让人要细细琢磨才敢如厕。

公共厕所的标识,到底应该男女右还是男右女?三亚市园林环卫管理局环卫科科长陈芳藻说,目前三亚不同场所的公共厕所,建设管理和单位各不相同,因此标识各不相同。

长期观察三亚经济社会发展的吴先生说,公厕应该是让人方便的,但布局与标识的不统一,不仅会误导市民,还会引起不必要的误会和麻烦,建议政府统一规定。他说,三亚要建设格调高雅、细节温馨的知名旅游度假城市,厕所的标识尽管是细节,但并不是小事。

三亚市园林环卫管理局一位负责人说,男女厕分布及标识问题,是可以研究讨论的话题。在今年我省召开的世界厕所峰会和展览会上,我们计划提出来进行讨论。

天伦·誉海湾

中心区、玩乐区、生活区、富人区

最好的，都在湾区

样板房现已开放, VIP登记最后1天, 3月26日盛大开盘

项目地址: 海口西海岸西秀海滩永万路15号

营销策划总代理: 合富辉煌(中国)有限公司 整合推广: 广州广东富艺广告

电话: 60867777

天伦地产 | 香港联交所上市 编号0760 | 项目网址: http://www.tlyhw.com

